

# 馬太福音第 24 章

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

# 馬太福音第 24 章

## 特朗普是否假基督

特朗普在其政治生涯中積極爭取基督教選民的支持，尤其是福音派基督徒。他的競選活動常常融入基督教元素，並且通過強調與基督教價值觀的契合來增強自己的政治形象。例如，他在集會上使用宗教口號，如“耶穌是我的救世主，特朗普是我的總統”，以此來吸引支持者。儘管特朗普並不被普遍視為虔誠的宗教信徒，但他被認為是美國歷史上最致力於吸引基督教福音派的總統之一。

## 支持者與批評者的觀點

支持特朗普的基督徒認為他在諸如墮胎和 LGBTQ+ 權利等問題上的立場與他們的信仰一致，儘管他的個人生活和法律問題引發了爭議。然而，批評者則質疑他的信仰真誠性，認為他利用宗教象徵來獲取政治利益，並對其道德行為表示懷疑。

雖然特朗普在一些基督徒中被視為捍衛基督教價值觀的領導者，但他的形象也受到許多批評者的挑戰。是否將他視為“假基督”更多地取決於個人對其信仰真誠性及其政治行為的看法。

## 基督教中的「假基督」概念

在基督教信仰中，假基督是指那些自稱為基督或模仿基督的人，試圖取代或誤導信徒。根據《新約聖經》中的《馬太福音》24 章和《啟示錄》，這些假基督通常會帶來巨大的迷惑與假象，並吸引大量信徒追隨他們。然而，假基督的特徵並非單純與政治領袖相關，它更多地與宗教權威和精神領袖的角色相關。

儘管特朗普有著強大的政治影響力和支持群體，但他並未表現出自稱基督或具有救世主特質的行為。相反，他的形象更多地是基於現實政治和經濟改革，並非以宗教救贖或精神領袖的身份來吸引信徒。因此，儘管特朗普擁有大量的追隨者，但他並不符合基督教中對假基督的傳統定義。

## 特朗普的影響力與假基督的相似性

雖然特朗普並未自稱基督，但可以注意到，他的影響力和支持者的忠誠度確實與某些「救世主」的形象有某些相似之處。他的言論和行為常常會引發某些對「領袖」角色的強烈需求。這種情況可能會被一些人解讀為類似於「假基督」的現象，但這並不意味著他會完全符合傳統基督教對假基督的定義。

## 2025 年是否有可能出現假基督？

這個問題牽涉到多個因素。首先，假基督的出現通常與宗教信仰和社會動盪有關。如果在全球或某些地區出現極大的經濟、政治、社會動盪或災難，這可能會使一些人尋求救世主，從而產生對假基督的需求。這樣的情況可能成為假基督出現的溫床。

現代社會中的信息傳播極為迅速，社交媒體和網絡平台可能成為假基督宣傳自己理念的渠道。在這樣的背景下，2025 年可能會有某些個人或團體利用現代技術來聲稱自己是基督或救世主，並試圖吸引信徒。

從心理學角度來看，當人們處於恐懼、不安或困難的情境時，他們可能會更容易被某些具有救世主特質的個人吸引。這類人物可能會利用人們對安定和希望的渴望，來塑造自己作為「救世主」的形象，並試圖滿足他們的需求。因此，這樣的心理需求可能會在未來某些時期促使假基督的出現。

雖然沒有具體的聖經文本將 2025 年標記為基督再來的確切日期，但某些末世論者可能會將這一年與他們的預言或解釋聯繫起來。

全球事件：如果 2025 年發生了重要的全球性事件（如大規模災難、戰爭、或經濟崩潰），這可能增加人們對假基督出現的敏感性。

雖然沒有確鑿的證據表明 2025 年一定會出現假基督，但基於歷史先例和社會的動態，這個可能性是存在的。關鍵是要保持警惕，批判性地思考，對於任何聲稱自己是救世主的人或團體進行檢驗。提醒的是，這些觀察和推論是基於現有的模式和情況，並不意味著一定會發生，而是指出這樣的條件和背景可能使假基督的出現變得可信。

馬太福音 24 章是談論耶穌預言聖殿將被毀滅之後，門徒因此問關於祂再來和時代末了的標記。

時代末了的標記：

耶穌警告會有假基督、戰爭、饑荒和地震，這些是“生產的開始”（vv. 4-8）。

信徒將受逼迫、背叛、罪惡增多，福音將傳遍天下各國（vv. 9-14）。

那使人荒涼的可憎之物（vv. 15-28）：

耶穌提到但以理的預言關於一個引起荒涼的可憎之物。

他指示猶太地的人們看到這個標記時要逃到山上，表明將有一段前所未有的患難時刻（vv. 15-22）。

會有假基督和假先知行神蹟來欺騙人 (vv. 23-26)，但祂的再來將會像閃電從東方到西方一樣明顯 (v. 27)。

人子的來臨 (vv. 29-31)：

在患難之後，會有天體異象 (太陽變暗、月亮不發光、星辰墜落)，接著是人子在雲中帶著大權和威榮來臨。

那日子、那時辰沒有人知道 (vv. 36-44)：

沒有人知道那日子、那時辰，就是天上的使者也不知道，連子也不知道，惟有父知道。

呼籲要警醒和準備，就像諾亞的日子，人們生活正常直到洪水突然來臨。

末世論：馬太福音 24 章對基督教的末世學至關重要，涉及末世預言、基督再來和最終審判。

馬太福音 24 章因此既是預言的警告，也是對信徒如何在等待基督回來時該如何生活的道德教導。

我們祈禱

親愛的天父，

我們來到祢面前，心中充滿期待與盼望，因為我們知道，主耶穌祢必再來，帶來永恆的平安與救贖。祢的應許是真實的，我們的心渴望與祢面對面，見祢的榮耀。

主啊，請賜給我們堅定的信心，幫助我們在這世上等候祢的再來，不被世界的誘惑與困難所動搖。求祢賜下聖靈的力量，讓我們在每日的生活中保持警醒，活出祢的愛與真理，為祢作見證，直到祢再來的日子。

奉主耶穌基督的名禱告，阿門。

馬太福音 24 章

預言聖殿被毀

24 耶穌出了聖殿，往前走的時候，門徒前來把聖殿的建築指給他看。 2 他對門徒說：“你們不是看見了這一切嗎？我實在告訴你們，將來在這裡必沒有一塊石頭留在另一塊石頭上面，每一塊都要拆下來。”

這世代終結的預兆

3 耶穌坐在橄欖山上，門徒暗中前來問他：“請告訴我們，甚麼時候會有這些事呢？你的降臨和這世代的終結，有甚麼預兆呢？” 4 耶穌回答他們：“你們要小心，不要被人迷惑； 5 因為許多人要假冒我的名而來，說：‘我就是基督’，並且要迷惑許多的人。 6 你們要聽見戰爭，也聽見戰爭的風聲；你們要小心，不要驚慌，因為這是免不了的，不過結局還沒有到。 7 一個民族要起來攻打另一個民族，一個國家要起來攻打另一個國家，到處都有饑荒和地震， 8 這一切不過是痛苦的開始。 9 那時人要把你們送去受苦，也要殺害你們，你們要因我的名被萬民恨惡。 10 那

時許多人會失去信仰，彼此出賣，互相恨惡； 11 也有許多假先知出現，要迷惑許多人。 12 因為不法的事增加，許多人的愛心就冷淡了。 13 唯有堅忍到底的，必然得救。 14 這天國的福音要傳遍天下，向萬民作見證，然後結局才來到。

#### 大災難的日子

15 “當你們看見但以理先知所說的‘那造成荒涼的可憎者’，站在聖地的時候（讀者必須領悟）， 16 那時，住在猶太的應當逃到山上； 17 在房頂的不要下來拿家裡的東西； 18 在田裡的也不要回去取衣服。 19 當那些日子，懷孕的和乳養孩子的有禍了！ 20 你們應當祈求，叫你們逃難的時候，不是在冬天或安息日， 21 因為那時必有大災難，這是從世界的開始到現在未曾有過的，以後也必不會再有。 22 如果那些日子不減少，沒有一個人可以存活；但是為了選民，那些日子必會減少。 23 那時，如果有人對你們說：‘看哪，基督在這裡！’或說：‘他在那裡！’你們不要信， 24 因為必有假基督和假先知出現，顯大神蹟和奇事；如果可以的話，他們連選民也要迷惑。 25 你們看！我已經事先告訴你們了。 26 如果他們對你們說：‘看！基督在曠野裡。’你們不要出去；或說：‘看！他在內室裡。’也不要相信。 27 電光怎樣從東方閃出來，一直照到西方，人子降臨的時候，也是這樣。 28 屍首在哪裡，鷹也必聚在哪裡。

#### 人子必駕雲降臨

29 “那些日子的災難剛過去：

太陽就變黑了，

月亮也不發光，

眾星從天墜落，

天上的萬象震動。

30 “那時，人子的徵兆要顯在天上，地上的萬族都要哀號，並且看見人子帶著能力，滿有榮耀，駕著天上的雲降臨。 31 當號筒發出響聲，他要差派使者，把他的選民從四方，從天這邊到天那邊都招聚來。

32 “你們應該從無花果樹學個功課：樹枝長出嫩芽生出葉子的時候，你們就知道夏天近了； 33 同樣，當你們看見這一切，就知道人子已經近在門口了。 34 我實在告訴你們，這一切都必要發生，然後這世代才會過去。 35 天地都要過去，但我的話決不會廢去。

#### 警醒準備

36 “至於那日子和時間，沒有人知道，連天上的使者和子也不知道，只有父知道。 37 挪亞的時代怎樣，人子降臨的時候也是這樣。 38 洪水之前的時代，人們吃喝嫁娶，直到挪亞進入方舟的那一天； 39 等到洪水來到，把他們沖去，他們才明白過來；人子降臨的時候也是這樣。 40 那時，兩個人在田裡工作，一個被接去，一個撇下來； 41 兩個女人在磨坊推磨，一個被接去，一個撇下來。 42 因此，你們要警醒，因為不知道你們的主甚麼時候要來。 43 你們都知道，家主若曉得竊賊晚上甚麼時候會來，就會提高警覺，不讓他摸進屋裡。 44 所以，你們也要準備妥當，因為在想不到的時候，人子就來了。

忠心的僕人有福了

45 “誰是忠心和精明的僕人，被主人指派管理全家，按時分派糧食的呢？ 46 主人來到，看見他這樣作，那僕人就有福了。 47 我實在告訴你們，主人要指派他管理自己的一切財產。 48 如果他是個壞的僕人，心裡說‘我的主人不會那麼快回來’， 49 就動手打其他的僕人，又和醉酒的人吃喝。 50 在他想不到的日子，不知道的時間，那僕人的主人要來， 51 嚴厲地處罰他，使他和虛偽的人同在一起；在那裡必要哀哭切齒。”

《馬太福音》第 24 章是耶穌在橄欖山上與門徒對話的記錄，這段話語主要圍繞末日的預言、基督再來的徵兆以及對信徒的警告。這章經文的核心是耶穌講述未來將會發生的事件，包括神的審判、假基督的出現、以及信徒應如何預備心靈迎接主的再來。以下是對第 24 章的描述、解釋和屬靈影響的詳細分析。

### 1. 背景與設定

《馬太福音》第 24 章的背景是耶穌與門徒一起在耶路撒冷的聖殿旁邊，門徒指著聖殿的建築奇觀給耶穌看。這時，耶穌預言了聖殿將會被摧毀，這引發了門徒的疑問（第 1-3 節）。門徒問耶穌幾個問題：

聖殿被毀的時候，什麼時候會發生？

祢再來的徵兆是什麼？

世代的結局是什麼？

耶穌接著講解了這些問題的答案，並且揭示了末日的徵兆和祂再來的預兆。

### 2. 末日徵兆與警告（第 4-14 節）

耶穌首先警告門徒不要被假基督和假先知迷惑（第 4-5 節）。祂強調，未來會有許多偽裝成基督的人出現，並且會有戰爭、饑荒、地震等災難（第 6-8 節）。這些都是末日的徵兆，但並非最終的結局。

接下來，耶穌談到信徒會遭遇逼迫，許多人會因信仰而受苦，甚至死亡（第 9-10 節）。但祂也鼓勵他們，這一切的困難並不是末日的終結，而是「生產的開始」的一部分。耶穌告訴門徒，儘管有許多挑戰，福音會傳遍全世界，並且當福音傳到所有民族之後，結局才會來臨（第 14 節）。

### 3. 災難與大患難（第 15-28 節）

耶穌進一步描述了末日的劇烈災難。祂提到「廢墟的可憎之物」將出現，這是指一些對神不敬的事件或人物，象徵災難的開始。這一部分通常被解釋為耶穌預言了公元 70 年耶路撒冷的毀滅和聖殿的摧毀，這也可能象徵更遠未來的災難。

耶穌警告信徒，當這些災難發生時，祂的跟隨者應該迅速逃離，不應該回家取物，也不要耽擱，因為那時將是難以想像的困難時刻。這段經文強調末日的災難將是極其困苦的，但也有警告信徒要警醒，遠離任何形式的迷惑和假先知的引誘。

### 4. 耶穌再來的徵兆（第 29-31 節）

耶穌接著說明祂再來的徵兆。當耶穌再來時，天上會有奇異的徵象，太陽和月亮會黑暗，星星會墜落，並且天使會吹號召集祂的選民（第 29-31 節）。這些徵兆表明，耶穌的再來是顯而易見的，並且是具體且具有強烈的屬靈意義。

## 5. 警告與預備（第 32-51 節）

在這段經文中，耶穌用無花果樹的比喻來說明，當這些徵兆發生時，信徒應當警醒並準備好。就像無花果樹長芽時知道夏天近了，當我們看到末日的徵兆時，應該知道主再來的日子近了（第 32-35 節）。

接著，耶穌強調沒有任何人知道確切的日期或時間，連天使也不知道（第 36 節）。因此，信徒要警醒，活在對神的敬畏和忠誠中，因為耶穌再來的時間是未知的。耶穌比喻末日像洪水來臨前的時光，人們照常吃喝、結婚，直到洪水來臨（第 37-39 節）。這顯示末日會來得突然，人們必須隨時準備。

最後，耶穌警告信徒要在忠心和智慧中待命，並且以主所交託的職責忠實地為祂工作，等待祂的再來（第 45-51 節）。

## 6. 屬靈影響

《馬太福音》第 24 章對基督徒的屬靈影響非常深遠，具有以下幾個方面的教導：

**警醒與準備：**耶穌強調，末日的來臨是不確定的，信徒應當警醒並準備好。這教導基督徒在日常生活中要保持對神的忠誠與警覺。

**傳福音的責任：**福音必須先傳遍全世界，這意味著每個基督徒都有責任參與福音的傳播，並為主的再來做好準備。

**忍耐與信心：**在遭遇逼迫和困難的時候，信徒要堅持信心，不因為災難而放棄信仰。耶穌強調苦難是末日的預兆，信徒的忍耐與信心在這些時刻顯得尤為重要。

**對未來的希望與信心：**儘管末日的預言令人警覺，耶穌的再來帶來了對信徒的應許，那就是祂會帶來最終的審判和拯救。因此，基督徒應當有盼望和信心，期待耶穌再來建立祂的國度。

### 結語

《馬太福音》第 24 章不僅是對未來的預言，也是對每個信徒在當下如何生活的教導。耶穌提醒信徒要警醒、準備、堅守信仰並忠實地為主工作，因為祂的再來是確定的，但時間是未知的。這段經文激勵基督徒活出屬靈的警醒，並且在這個動盪的世界中持守對神的信靠和盼望。